

## **Памятка для родителей по предупреждению самовольных уходов несовершеннолетних из дома**

### **Основные причины самовольных уходов из дома:**

- ✓ Недостаточный контроль над поведением несовершеннолетних со стороны родителей или иных законных представителей;
- ✓ Отсутствие интереса родителей к проблемам их детей;
- ✓ Незнание родителями друзей, товарищей, приятелей – всего круга общения их ребенка.

### **Как предупредить самовольный уход из дома:**

- ✓ Страйтесь ежедневно общаться с ребенком, узнавать новости со школы, его успехи и проблемы в учебе, интересоваться взаимоотношениями в классе;
- ✓ Обращайте внимание на настроение ребенка, когда он пришел со школы. Стоит насторожиться, если он приходит поникшим и грустным, а утренний поход в школу сопровождается слезами и нежеланием учиться;
- ✓ Выслушайте своего ребенка, даже если Вы очень устали. Ведь именно Вы тот человек, от которого Ваш ребенок хочет услышать доброе слово и совет;
- ✓ Помните, что уход из дома – это протест ребенка, его защитная реакция. А в некоторых случаях и манипулирование родителями. Задумайтесь, что Вы сделали не так?
- ✓ Уделяйте больше внимания Вашему ребенку. Говорите с ним, займитесь общим делом;
- ✓ Организуйте занятость ребенка в свободное время: запишите его на кружки, секции. При этом обязательно учитывая его желания. Если это будет против воли ребенка, то все ваши усилия будут напрасны;
- ✓ Узнайте, с кем дружит Ваш ребенок. Подружитесь с ними и Вы. Приглашайте в гости, разговаривайте с ними о делах в школе и за ее пределами;
- ✓ Никогда не бейте своего ребенка. Вместо физического наказания используйте слова, с помощью которых можно донести любую информацию до провинившегося.

### **Если ребенок все-таки ушел из дома, то необходимо:**

- ✓ При задержке ребенка более часа от назначенного времени возвращения: обзвонить друзей, знакомых, родных, к которым мог пойти ребенок;
- ✓ Уточнить в администрации образовательного учреждения, в котором обучается ребенок;
- ✓ Обзвонить близлежащие лечебные учреждения, справочную «Скорой помощи».

### **В случае не обнаружения ребенка:**

- ✓ Ведите себя спокойно и уравновешено.
- ✓ Заявите в полицию о пропаже ребенка, сразу же, как только вы поняли, что ребенок не просто задержался, а действительно ушел из дома. Далее действуйте согласно полученным указаниям от сотрудников полиции

**Видеоролики по оказанию услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей**

Управление образованием Новолялинского городского округа сообщает, что Министерством образования и молодежной политики Свердловской области направлено для использования в работе письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 30.03.2022 № 07-2140 «О размещении информации», где информируют о том, что видеоматериалы по реализации мероприятия по оказанию услуг психолого-педагогической, методической и консультационной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.

1. Гаджетозависимость: <https://youtu.be/uQtHqcq9oXY>
2. Отношения родителей и подростков: <https://youtu.be/IvWKjPKSArA>
3. Буллинг: <https://youtu.be/BQWUPUHiz2s>
4. Развитие ребёнка: <https://rutube.ru/video/794f6e0ca7eaeb61833b2b80608bb5f0/?r=wd>
5. Если не такой, как все: <https://rutube.ru/video/6ac7d126cb9dccd2c786c24b73358914/?r=wd>